

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 23 (9501)

Среда, 24 февраля 1993 года

Газета издается с 1933 года

Цена 1 руб. 11 коп.  
в рознице — свободная

— Почему в магазины поселка Малиновка с перебоем поступает молочная продукция с Осинниковского молзавода?

(Из письма в редакцию).

Этот вопрос редакция переадресовала директору гормолзавода С. КОТОВУ.

## Утешить мне вас нечем

**ПРИЧИН** тому несколько. Во-первых, резко сократилось поступление молока от поставщиков. Например, за январь среднесуточное поступление натурального молока от хозяйств района составило всего-навсего 2,7 тонны. В феврале дела не лучше. Вот второго числа мы получили 1,5 тонны. Расклад такой: совхоз «Осинниковский» — 300 кг, «Кузедеевский» — 600, «Партизан» — 600. Это для нашего города очень мало. С января текущего года вообще прекратил поставки совхоз «Еланский». Откуда же быть молочной продукции? Раньше нам в полном объеме и в плановом порядке поставляли молоко Ленинск-Кузнецкий, Промышленовский и Беловский районы. Сейчас об этом остается только вспоминать. Причина одна — резкое сокращение поголовья крупного рогатого скота.

Конечно, мы пытаемся искать выход из создавшегося положения. Например, летом 1992 года под кредит завезли 150 тонн сухого молока с Беловского и Анжеро-Судженского молзаводов. Именно с учетом этого, объем реализации в январе вырос до 8,9 тонн. Но все равно это в два раза ниже уровня января 1992 года.

А что происходит со спросом? Он снижается. Сейчас

такой день сегодняшний. А что ждет нас завтра? Нас, а значит и потребителей нашей продукции? Утешить нечем, и об этом я заявляю со всей откровенностью и ответственностью. Уже се-

годня котельная завода находится в аварийном состоянии. Все котлы латаны-перелатаны. Только по этой причине 20 и 21 января мы вообще не выпускали цельномолочную продукцию. Завтра будет еще хуже. Непонятно, что происходит вообще! Еще в июне 1992 года мы перечислили на машзавод 780 тысяч рублей для покупки трех новых котлов. И что бы вы думали? Деньги на расчетный счет завода не поступили и по сей день! Все наши поиски кровных рублей не увенчались успехом. В каком ином государстве такое мыслимо? Но даже допустим, что эту сумму мы отыщем. А что толку? По сегодняшним ценам на приобретение тех же самых трех котлов нужно еще 6—7 миллионов рублей. Мыслимое ли дело, и как вообще работать в такой обстановке?

Пользуясь случаем, отвечу на вопрос по и качеству продукции. Так вот, анализ и проверка на местах показывают, что в большинстве хозяйств района за последние годы практически не созданы необходимые условия для производства высококачественного молока. Причин тому немало. Развал связей, высокие цены на сельхозоборудование и корма. Да и селяне уверены, при существующем дефиците, все молоко возьмут и так.

## Спрашивайте — отвечаем

«Слышал, что есть Указ Верховного Совета о надбавке к пенсии участникам трудового фронта. Какой для этого нужно иметь стаж?» — спрашивает пенсионер Т. Фролов из Калтана.

На этот вопрос мы попросили ответить зам. начальни-

ка горсобеса В. Н. ПАУТОВУ.

«Трудовой стаж для этого необходим не менее шести месяцев. Надбавка к пенсии производится по 110 ст. в размере 50 процентов минимального размера пенсии по старости».

## Еще раз о хлебе

О ХЛЕБЕ в нашей газете пишется не много, хотя в последнее время нас, покупателей, не устраивает не только его цена, но и качество. Прочитал ответ в газете главного бухгалтера хлебокомбината по поводу цены на хлеб и подумал, а ведь в Кузедееве дорога еще длиннее, чем в Осинники, так почему там хлеб стоит тоже 38 рублей?

Думаю, руководители хлебозавода найдут новые причины, чтобы объяснить этот факт, но я хочу поговорить о качестве хлеба: темный, влажный, не пропеченный, да еще кислый. Кто у нас следит за качеством продукции? Я прожил 73 года — расстил хлеб на Алтае. Видел холод и голод, а потому за сегодняшний хлеб обидно.

ГИЛЕВ,  
ветеран войны и труда.

ДОРОГИЕ соотечественники! Мы, инвалиды Всероссийского общества инвалидов г. Осинники, обращаемся к вам, ко всем трудовым коллективам, предприятиям, организациям, учреждениям, акционерным обществам, кооперативам. Обращаемся ко всем людям доброй души, у которых есть средства, есть возможности помочь. В какое время мы живем — все знают, и каково приходится инвалидам, тоже имеют представление. И вот, чтобы выжить, мы решили сплотиться и создать свое коллективное хозяйство, кормить себя сами. Мы собираемся держать своих коров, пороссят, овец, пчел, а в дальнейшем на этой основе мечтаем создать свою базу отдыха. Да, многие из нас ут-

ратили трудоспособность, но есть еще и такие, кто может и хочет трудиться на общее благо. И мы должны помочь своим товарищам по несчастью, тем, кто не может принять участие в работе, кто привязан к постели, к коляске. Мы будем снабжать всех мясом, молоком, медом. Мы беремся за это дело с чистыми руками и чистыми помыслами. И знаем, что нам оно будет по плечу. Дорогу осилит идущий. Но для начальника нам надо немножко помочь. Кто чем сможет. Нам нужны будут деньги, стройматериалы. Может быть, на каких-то предприятиях нам смогут выделить пороссят или телят из своих подсобных хозяйств. А может, и с приобретением коров помогут. На первых порах нам надо бы завести

десяток — два поросся и несколько коров. Заготовливать корма и косить сено мы в дальнейшем будем сами — и работоспособные, и родственники тех, кто сам не может участвовать в работе.

Мы очень надеемся, что наш призыв о помощи услышат, ведь русская душа всегда была отзывчива на чужую боль, на сострадание и милосердие. Ведь просим мы от чистого сердца, с глубокой верой в добро и уповаю на милость божью и людскую. Сказано же: просите и получите, стучите — и отворят вам. Да, мы знаем, что всем сейчас нелегко, во всяком случае, многим. Но тем ценнее, благороднее ваша помощь; ваша поддержка, ваша доброта. И просим-то мы только у тех, кто может и хо-

чет помочь. Мы, в свою очередь, будем Бога молить за вас, и когда крепко встанем на ноги, вернем сторицей. Мы будем следовать заповеди: «Даром получили — даром давайте».

Подсобное хозяйство мы создаем в Малиновке. Когда все наладится, приезжайте сюда за мясом, молоком, медом. Приезжайте к нам просто отдохнуть. Мы будем рады всем. А пока просим об одном — помочь встать на ноги.

Наш расчетный счет 000700072 с целевым назначением «Для подсобного хозяйства инвалидам».

От имени инвалидов Т. Тимофеева, Г. Борох, Е. Поздеева, К. Чуева, Т. Числова, Л. Ильина и пр. всего 40 подписей.

## Профсоюзная жизнь

### Для здоровья горняков

1992 ГОД заметно отличался от предшествующих и в такой части нашей жизни, как организация отдыха. Грустно, конечно, что экономические и политические причины сделали для нас менее досягаемыми знаменитые южные курорты (впрочем, не только южные), и необходимое лечение мы стараемся теперь получить поближе к дому, в пределах Кемеровской области.

В прошлом году профком а/о «Аларда» обеспечил путевками 726 работникам своего предприятия. Цифра эта меньше, чем в прошлом году, что связано с общим удешевлением путевок и двухмесячным ремонтом в нашем профилактории «Олимпия». Санаторно-курортные путевки получили 77 рабочих и 10 инженерно-технических работников.

Горняки смогли поправить свое здоровье и не уезжая

слишком далеко от дома: 79 человек — в профилактории «Юбилейный» (правда, из них 47 детей), семь человек — в профилактории ш. «Капитальная», в «Олимпии» — 552 человека. 79 человек получили диетическое питание, стоимость которого после оплат из средств социального страхования была невелика.

Желающие получить санаторно-курортное лечение в апреле—июле этого года смогут это сделать, предоставив обязательную справку от врача. Профком по-прежнему оплачивает 90 проц. стоимости путевок в профилактории и 80 проц. цены на санаторно-курортное лечение в дальних здравницах на одного работника нашего предприятия из средств фонда социального страхования.

Н. КУЗНЕЦОВА,  
бухгалтер профкома  
а/о «Аларда».

## Оттого жалоб меньше

ДАВНО я собирался написать в газету, да все откладывал. А тут получил газету за 13 февраля и возмутился, прочитав заметку неизвестного автора «Жалоб стало меньше». Вот и решил написать. Поймите, жалоб стало меньше не потому, что кто-то стал работать лучше, добровольнее, а потому, что люди поняли: жаловаться бесполезно. К примеру, сколько мы, жители дома № 37 улицы Гагарина, ни писали, ни жаловались на отсутствие воды, тепла, положение не изменилось. А все потому, что у нас никто ни за что не отвечает. Но ведь если человек нигде не работает, то и денег, соответственно, не по-

лучает. У нас, выходит, все равно получают, хоть ничего и не делают.

Тридцать пять лет я живу в благоустроенной квартире, и все эти годы я спокойной жизни не видел. То беда с теплом, то с водой, то что-нибудь с крышей или подвалом случится. А плату ЖЭК своевременно требует, была вода или нет, его не интересует. Я считаю, выход сегодня только один — надо ставить счетчики на тепло и воду. Вот тогда лишней копейки с нас никто не возьмет. Вот тогда все водоканалы и ЖЭКи, так сказать, вылетят в трубу.

В. ЮЖАНИН.

## УПОВАЕМ НА МИЛОСТЬ ЛЮДСКУЮ

## ЗА ВСЕ В ОТВЕТЕ

**ДО ПОСЕЛКА** Высокий от города рукой подать, но это не значит, что его проблемы разрешаются быстро и безболезненно. Напротив, жизнь особняком, ставшая уже привычной изолированность создают для здешних жителей дополнительные трудности. Непросто и местным властям, которым никак не обойтись без хозяйствской сметки, изобретательности, расторопности, незаурядных «пробивных» качеств. Именно с них в первую очередь спросят за нормальную жизнедеятельность поселка, вот и приходится крутиться, махнув рукой на регламент и право на личное время.

Но лучше об этом расскажет глава местной администрации В. Д. Лисовский:

— Иногда мне кажется, что уже «зациклился» на одних и тех же вопросах — расчистка дорог, тепло, вода, ведь возникают они чуть ли не ежедневно. На Высоком четыре котельные, и этого было бы вполне достаточно, если бы не старое, уже ненадежное оборудование. Нуждается в замене отопительная система в жилых домах, которая не обновлялась по тридцать лет. К сожалению, и ЖЭК, и участок УККиТС работают на энтузиазме, к примеру, здесь нет ничего, чтобы переварить батареи — ни секций, ни комплектующих деталей. Слесари обходятся кто чем может, возможно, и держатся только за счет того, что живут в поселке. Правда, за два года удалось сменить котлы на двух котельных, но и это не спасло положения — подводит нестабильная горячая подача воды. Не так давно по этой причине поселок бедствовал почти месяц — вышли из строя водонасосы. Воды едва хватало на то, чтобы подавать тепло и поддерживать сносную температуру в домах. Благодаря этому да относительно теплой погоде посчастливилось избежать крупных аварий.

Мы не раз проводили совещания с руководителями УККиТС и ПУВКХ, на которых настаивали на установке расходомеров. Для нас это вовсе не блажь и не формальность — важно выяснить, сколько воды в действительности получает поселок. То, что каждый житель расходует положенные по санитарным нормам 300 литров в сутки, весьма сомнительно. Пока что известно, что на шахту и т. п. Высокий подается 4 тысячи куб. метров воды, расходомер позволяет выяснить, сколько воды забирает шахта и сколько остается для населения. Если окажется, что остается достаточно, нужно будет найти, где она теряется.

Вещь, казалось бы, очевидная, и тем не менее я бьюсь над этим вот уже четвертый год. За это время сроки установки крайне нужной аппаратуры переносились шесть раз, нам называли объективные причины, ссылались на связанные с этим сложности — и никакого результата. В конце концов мы можем понять и принять объяснения, но людей ими не устроишь. Их не уговоришь потерпеть до лучших времен, растягивая, например, что 3-я котельная работает на пределе возможностей и нуждается в химвodoочистке, что реконструкция необходима 5-й котельной и т. д. Вода и тепло нужны им сегодня, сейчас, а не тогда, когда до этого дойдут руки.

Не менее острый для жителей Высокого является вопрос транспорта. Многие работают или учатся в Осинниках, но попробуй-ка туда добраться! Часто по утрам можно увидеть такую картинку: битком набитая «маршрутка» отошла от остановки, а еще 30—40 человек осталось подождать следующего автобуса. Вот только какого следующего? Автобус маршрута № 107 заходит в поселок только днем, новокузнецкий проходит редко, так как из-за нехватки бензина их меньше, чем в прежние времена. Поэтому чуть ли не единственная надежда — на случайную оказию или все ту же «маршрутку». Но обходится она «в копеечку» — рейс убыточный, и даже высокая плата за проезд — 10 рублей — не компенсирует расходов. Приходится платить АТП солидную дотацию, размер которой из месяца в месяц увеличивается. Понапалу планировалось заплатить с сентября по декабрь 183 тысячи рублей, но в октябре были отпущены цены, и в последующие месяцы для этого понадобилось по 300 тысяч рублей. Если дотации прекратятся, впору будет добираться до города пешком.

Но и этим череда социальных проблем не исчерпывается. В поселке долгое время бездействуют клубные учреждения. Правда, в распоряжении жителей музыкальная школа, библиотека, стадион, где и в зимнее время проводятся соревнования, и все же здесь с нетерпением ждут открытия клуба шахты «Высокая». Похоже, что ждать осталось совсем немного.

Свои трудности переживают поселковые школы. Необходим капитальный ремонт средней школы № 33, и уже сейчас для этого приобретаются материалы и оборудование. А вот в школе № 23 ремонт подходит к концу, но по вине строителей несколько месяцев не работала канализация, а значит, и столовая и дети вместо горячих обедов довольствовались сухим пайком. Что касается школьного питания, осенью оно реорганизовано — повара входят теперь в штаты школ, продукты получают непосредственно в магазинах. В результате и снабжение улучшилось, и обеды обходятся дешевле.

Этот разговор можно продолжить и дальше, но не хочу повторяться — наши проблемы слишком похожи на проблемы соседей. Главное — не ждать, пока их решит кто-то другой — самим энергичнее браться за дело.

**МНОГИЕ** до сих пор думают, что приличные инструменты — вот все, что необходимо для деятельности музыкальной школы. Поверьте, такие люди глубоко заблуждаются. Нынешних девчонок и мальчишек в такой школе вряд ли удержишь надолго. Чтобы по-настоящему заинтересовать ребят, чтобы обучение из скучного «натаскивания» превратилось в увлекательный и динамичный процесс, нужна современная электронная аппаратура.

Убедил в этом наш собственный опыт. За последние годы поселковая школа обра-

## НА ВЫСОКОМ

Это была обычная поездка в пригородный рабочий поселок. Но и она позволила хотя бы отчасти узнать о его делах и проблемах, встретиться с интересными людьми. Мы предлагаем и читателям познакомиться с ними поближе.

**ВЕСНОЙ** прошлого года на страницах нашей газеты появился рассказ о Владимире Валове. Волей трагических обстоятельств он стал инвалидом первой группы и все же нашел в себе силы для борьбы с многочисленными трудностями, а главное, — для светлого, оптимистического восприятия жизни. У многих тогда судьба чудака с Высокого, сумевшего перенести через собственное несчастье, стремящегося не только свое существование, но и существование близких сделать осмысленным и одухотворенным, вызвала удивление и восхищение. Но увы — не желание помочь, разделить его стремления и тревоги. Владимир по-прежнему живет с семьей в крохотной однокомнатной квартирке, по-прежнему не может найти работу, хотя для него это не столько способ выжить, сколько еще одна немаловажная возможность ощутить себя полноценным человеком. И он пытается реализовать себя в другом — в творчестве, причем делает это умело и талантливо. Это — отнюдь не моя собственная оценка, в конце прошлого года Владимир Валов стал лауреатом Всероссийского фестиваля самодеятельного творчества инвалидов «Смотря на меня, как на равного». Правда, и права участвовать в фестивале он добился не без усилий...

Услышал о нем случайно, затем разумел, что это первое в своем роде мероприятие предусматривает несколько этапов. Поскольку в городе к фестивалю не готовились, связался с друзьями в Кемерово и приехал сразу же на областной тур. Там о Валове уже знали, помнили еще по тем временам, когда он жил в здешнем интернате. Помнили и его песни, поэтому без лишних проволочек и сомнений включили в программу. Зал принял Володю настолько тепло, что потом, после конкурсных выступлений, ему пришло устроить для зрителей миниконцерт. Впрочем, он не заставлял себя уговаривать — репертуар у него обширный, и «обкатывать» его довелось не в четырех стенах — на публике. Пусть концерты порой получаются импровизированными — во дворе или на бывшей поселковой агитплощадке — всякая новая встреча со зрителями для него — в радость. А какой радостью обрачиваются они для людей, еще не оставших душой в суете наших неспо-

видеоэкран — такой подарок пообещали преподнести к 20-летнему юбилею школы. Видеотеку мы создаем сами, даже по ночам записываем музыкальные передачи и фильмы. Сколько бы я ни обращался в Москву — все запросы на музыкальные виде-

фильмы остаются без ответа. И конечно же, в школе нет недостатка в другой аппаратуре, более доступной, но не менее нужной.

Для нас это не прихоть, не банальное следование модным влияниям — существенно изменена вся система обучения. Например, музыкальная литература преподается уже с нулевого класса, и для детей этот предмет, пожалуй, самый любимый. Они с удовольствием слушают сказки,

коихных будней! Наверняка этот концерт тоже не был исключением.

Высоко оценило выступление Валова и жюри, в состав которого входили преподаватели института культуры, сотрудники Дома народного творчества и др. По общему мнению, он был вне конкурентов среди исполнителей.

Зональный этап состоялся через несколько месяцев, на этот раз в Кемерово принимали самодеятельных артистов и народных умельцев из шестнадцати областей и краев Сибири. Володя сразу же почувствовал, что теперь можно побороться: профессиональный уровень участников оказался куда выше, да и жюри — пред-

вуш и... почти столько же т. н. сопровождающих лиц, чему Володя и его соратники не мало удивлялись. Но и среди такого обилия участников его заметили, в числе лучших песен Валова прозвучали на концерте в институте молодежи, даже на Центральном телевидении его не обошли вниманием — включили выступление Володи в свою передачу. Заметили его и зрители, встретили на бис, поэтому вместо двух он спел три песни. Потом были и другие концерты, но запомнилось не только это, ничуть не меньше — общение с людьми, которых точно так же не пощадила судьба. Были среди них и инвалиды из зарубежных стран, приглашенные на фестиваль как гости. Запомнилось и то особое ощущение, что таких, как он, немало, что все они способны приносить пользу своему обществу, вселить

## А ЖИЗНЬ прекрасна...

ставительнее, в его работу включились шесть специалистов из Москвы. И все же Володя рискнул — в отличие от других, подготовил новую программу, просто не мог выступать с теми же песнями, что и раньше.

Победа вновь была признана бесспорной, и ему пришлось выступать дважды — сначала как конкурсант, потом — как участник гала-концерта. Если о ком и ходили слухи, что в финал прошли несправедливо, то только не Володе.

А у него появилась новая проблема — где найти средства для поездки в Москву? Конечно, можно было, как и прежде, ехать за свой счет — но скромный семейный бюджет таких расходов мог просто не выдержать. В добавок ко всему нужно было позаботиться о сценическом костюме, записать фонограмму для предварительного прослушивания и т. д. И он решил воспользоваться советом, который дали финалистам, — найти спонсоров. На просьбу помочь откликнулись В. Д. Лисовский, первый заместитель главы администрации города М. М. Маслов, руководитель фирмы «Блиц» В. А. Шевцов. Выделенные для Валова 25 тысяч рублей были по тем временам еще приличной суммой, она и позволила ему осуществить поездку.

Более четырехсот инвалидов смогло приехать в Москву

надежду и уверенность в тех, кто пал духом и разуверился в своих силах.

Владимир Валов такой уверенности не терял никогда. К сожалению, зимой он редко покидает квартиру — легко ли передвигаться по зараженным улицам в инвалидной коляске? Зато летом... В 1989 году Володя ездил на всесоюзную спартакиаду в Крым, участвовал в 10-километровом марафоне, а в соревнованиях по фигурному вождению занял второе место. Прошлым летом юргинское общество инвалидов приглашало его в 10-дневный туристический поход на Обской залив. Разве забыть ночевки в палатках на берегу, песни у костра, рыбалку в лодках... Он ждет следующего лета, новых впечатлений, новых встреч с друзьями. А пока главная его забота — о жене и мальчишке-школьнике, единственное развлечение — традиционный шахматный турнир. Он участвует в нем наравне с другими поселковыми спортсменами, а свои партии с ними проводит у себя дома — так удобнее.

Рассказываю об этом удивительном человеке и поневоле думаю — наверное, и среди людей вполне здоровых немногих таких, как он, — любящих жизнь, умеющих радоваться ей в любых ее проявлениях. Удачи и веры тебе, Володя.

Е. СЕРГЕЕВА.

сказывается на дисциплине.

Обучением ребят деятельность педагогов не ограничивается, хотя и это требует предельной самоотдачи, каждодневных напряженных усилий. Созданы и стабильно работают вокальный ансамбль учителей, оркестр народных инструментов, трио аккордеонистов. Преподаватели разрабатывают концертные программы и показывают их на праздничных вечерах, традиционных неделях музыки. С открытием клуба у почитателей искусства, всех жителей поселка появится хорошая возможность почтить слышать наши выступления. Первый большой концерт мы намерены дать в клубе уже в марте. Возможно, такие концерты многих заставят изменить отношение и к музыке, и к музыкальной школе.

Ю. НЕКРАСОВ,  
директор ДМШ-55.

## И учиться интересно

васлась компьютерным и коммутационным классами, которые используются в преподавании теоретических дисциплин. У нас введен даже новый предмет — компьютерное обучение. А великолепные синтезаторы стали прекрасным подспорьем в работе с оркестром и ансамблем. Учителя уже не мыслит уроков и без видеотехники. Пока мы располагаем двумя видеомагнитофонами, в марте к этому добавится

видеоэкран — такой подарок пообещали преподнести к 20-летнему юбилею школы. Видеотеку мы создаем сами, даже по ночам записываем музыкальные передачи и фильмы. Сколько бы я ни обращался в Москву — все запросы на музыкальные виде-

Недавно из Москвы с республиканского семинара-совещания вернулась заведующая управлением образования Фрида Петровна Алиева. Мы предлагаем читателям познакомиться с ее впечатлениями от услышанного. Думается, ее рассказ заинтересует тех, кто видит в развитии образования верный шанс на выздоровление общества. Возможно, шанс единственный.

На семинаре шла речь именно о том, чтобы сделать образование в нашей стране приоритетным. На словах к этому все относятся с пониманием, что же касается конкретных действий... Как подчеркнул наш новый министр Е. В. Ткаченко, положение с бюджетом остается нестабильным, как и в «застойные» годы, он незначителен и лишь отчасти удовлетворяет все потребности. Около 60 процентов выделяемых средств расходуется на зарплатную плату, 35 — на обеспечение материальной базы учреждений, 2 — на содержание домов-интернатов, 1 — на капитальный ремонт и 1 — на развитие образования. Может ли устроить этот один-единственный процент? Разумеется, нет. Евгений Викторович заверил, что сейчас ведется борьба за увеличение бюджета, необходимо, чтобы он был примерно в шесть раз больше нынешнего — только тогда перспектива развития этой сферы станет реальной.

Важно и на местах придавать образованию первостепенное значение. Это вполне возможно, если найдено взаимопонимание с общественностью, с администрацией города и т. д. Мы не можем пожаловаться на отсутствие понимания, вот если бы к этому еще и возможности! Поневоле напрашивается сравнение с развитыми зарубежными странами, где обстоятельства складываются для образования куда более благоприятно. Бывший президент США Буш предостерегал, что Япония в скором будущем опередит Америку, и прежде всего потому, что там вкладывают больше средств в образование. Именно в нем — начало всех начал. У нас же образование по своему престижу только на шестом месте. Даже среди педагогических работников лишь каждый пятый закончил вуз. Зато в Японии высшее образование имеют 50 процентов рабочих, а в детских дошкольных учреждениях буквально у каждого за плечами университет.

Как говорится, комментарии излишни.

Впрочем, чтобы проиллюстрировать укоренившееся у нас пренебрежительное отношение к этой сфере, не нужно далеко ходить за примерами. На любом парламентском заседании если и заслушиваются проблемы обучения и воспитания, то в последнюю очередь. А разве не происходит то же самое на наших сессиях и малых Советах? Не потому ли, в частности, возникли проблемы с организацией в городе центра экологического воспитания детей? В том, что такой центр необходим, никто не сомневается: Все согласны и с тем, что одними словами, даже самыми убедительными, экологическое сознание не воспитаешь. Только непосредственное участие в исследованиях на базе хорошо оснащенной лаборатории может дать детям конкретное представление о состоянии природной среды, о пагубных последствиях деятельности некоторых промышленных предприятий. Конечно, от этого нельзя ожидать сиюминутной отдачи, но потом, когда дети вырастут и придут на производство, они наверняка будут действовать грамотно и осознанно. Только это поможет изменить сло-

жившуюся ныне ситуацию. Но пока предпочтение отдается именно сиюминутным интересам — деньги, которые пригодились бы для создания лаборатории, решено использовать для строительства... песочной базы. Да, и этот шаг очень важен, но что он изменит в перспективе? Скорее всего и завтра у нас будут бороться со следствием вместо того, чтобы влиять на

ни для его завершения, ни для дальнейшего содержания детсада. И тогда мы предложили открыть в здании, ставшем обузой, начальную школу. Это поможет хотя бы отчасти разгрузить школы № 31 и 35, давно работающие в три смены. Проблема перекомплектации обострилась уже до такой степени, что в будущем учебном году здесь при всем желании не смогут всех разместить. Судите сами: если выпускных классов ежегодно два—три, вновь формируемых — шесть—семь, и учащихся в ближайшее время не поубавится.

Администрация с пониманием отнеслась к нашему предложению, его одобрили

## НЕ УПУСТИТЬ ШАНС

первопричину всех бедствий.

Еще один серьезный вопрос, на котором остановился Е. В. Ткаченко, — выполнение Закона об образовании. Он назвал его «прорывным», отметил значимость впервые принятого у нас документа, несмотря на некоторые диссонансы и неувязки. Уже одно то, что Закон явил собою социальную защиту учителям, — бесспорное достоинство.

Главное, над чем предстоит работать, — создание государственного стандарта в образовании. Конечно, нельзя учесть всех одинаково, допускается многообразие подходов. Но где бы ни занимались дети — в школах, гимназиях или лицеях, по каким бы программам с ними работали, основа обучения должна быть единой.

Кстати, сегодня в России 500 лицеев (вместо трех довоенных). Наверное, это крайность, но не самая страшная — люди ищут, пытаются что-то сделать, не всегда зная как. И хотя уровень таких учреждений еще не достаточно высок, рано или поздно эта работа будет отлажена.

Произошли изменения в Министерстве образования. Ныне здесь уже не 21 главное управление, а восемь, которые работают над проблемами приватизации, аккредитации, аттестации и другими. Тем не менее здесь постарались сохранить кадры: образование нуждается в профессионалах, хорошо организованном управлении.

В этой связи нельзя не вспомнить, к чему привела тенденция в сокращении органов управления на местах. Кое-где их вообще упразднили, школы отпустили в свободное плавание, и они едва не задохнулись от огромного количества обрушившихся на них вопросов. Самостоятельность школ по существу превратилась в самодействие, что не лучшим образом сказалось на их деятельности. Сейчас готовится документ об укреплении управлений, которые помимо контроля возьмут на себя функции координации всех действий. Нужно создать целостную систему народного образования, позаботиться об условиях для реализации личности в каждом учреждении, о полном удовлетворении ее познавательных возможностей.

Нас предостерегли от сокращения числа детских учреждений, даже в том случае, если они принадлежат ведомствам. И вновь сошлись на конкретные примеры по нашему городу. Долгое время находится на ремонте детский сад № 35 шахты «Капитальная» — у предприятия не хватает средств

на коллегии, и все же вопрос не решен окончательно, на предприятии, наверное, опасаются прогадать, расставшись с помещением. Но разве можно прогадать, действуя в интересах детей, для которых это здание почти идеальный вариант? В числе преимущества и блок питания, и участок, даже то обстоятельство, что дети не будут испытывать отрицательного влияния огромного раз-

новозрастного ребячьего коллектива. Здесь можно организовать и классы гимназии, а со временем всю школу преобразовать в начальную гимназию. Нужно поторопиться с решением, ведь до сентября здесь предстоит еще столько сделать...

Не так давно управлению образования передан клуб юных техников, расположенный районе Стройгородка. Теперь к нам обращаются с просьбой передать его в частные руки; предлагают выгодные условия. И все же мы считаем, что клуб должен работать по назначению, хотя при нем вполне можно организовать малое предприятие.

Об очень интересных и актуальных проблемах говорили в своих выступлениях заместитель министра С. А. Бадмаев, преподаватель кафедры психологии институ-

**ЧЕГО**, собственно, хотели организаторы встречи выпускников школы № 36? Провести (выпускники) КВН, устроить для них концерт или просто дать возможность им пообщаться, вспомнить «школьные годы чудесные»? Выпускники-то скорее всего, ждали именно этого последнего, особенно те, кто уже давненько не встречался со своими бывшими одноклассниками.

Начался вечер не в самое удачное время — в 17 часов, почти как детский утренник, выпускникам на нем было катаклизмически мало — да и то почти все выпускники прошлого года. Хотя и было в га-

зете объявление не многие на него откликнулись. Студенты, например, уже разъехались — 6 февраля был назначен вечер, для многих был днем учебным. Почему бы не проводить такие праздники в конце января, как об этом неоднократно, но безуспешно просили студенты? Тогда бы и они имели возможность навестить родную школу и встретиться с одноклассниками.

Впрочем, на этот раз они не много потеряли. По мнению выпускников 1989 года, это был один из худших вечеров-встреч. Вначале, как положено, была официальная часть, на которой нам говорили о том, как хорошо к нам

## Строки благодарности

### ПОМОГЛИ В БЕДЕ

ПРОШЕДШИЙ год был для меня очень тяжелым, но помогли мне добрые люди, не оставили в беде. А случилось со мной вот что: в родительский день пошла я на кладбище, что в Орловке. Когда поднималась в гору, вдруг упала, как будто меня подкосило — руки и ноги отнялись, языки тоже. Упала я, а люди идут, увидели меня, подошли. Незнакомый мужчина дал мне таблетку, женщина — воды. Моментально подъехала «скорая помощь». Увезли меня домой. Врачи Н. П. Кузнецова, Т. П. Котова, процедурная сестра Ольга Георгиевна (не знаю, к сожалению, ее фамилии) и массажист Т. В. Соляник боролись за мое здоровье. И дома, во время болезни, не забывали меня добрые люди, помогали чем могли — это Л. Д. Беломестных, А. М. Иванникова, Н. А. Калиновская. Помогло мне преодолеть болезнь и то, что в день моего восьмидесятилетия получила я множество поздравлений и от родных, и от знакомых.

Сейчас я уже передвигаюсь по квартире и надеюсь, что еще раз пройду по своему родному городу. Обращаюсь ко всем людям: не скучитесь на доброту, она вернется к вам тем же.

Напечатайте, пожалуйста, мое письмо — чувствую себя обязанный перед добрыми людьми.

З. КОРНЕЕВА.

### НАШИМ ДЕТЯМ ПОВЕЗЛО

НЕДАВНО в детской музыкальной школе № 65 поселка Малиновка состоялось родительское собрание. Получилось оно в виде творческого отчета учащихся и преподавателей, как итог их полугодовой совместной работы. Директор школы Галина Дмитриевна Шипунова рассказала родителям о проблемах и трудностях, которые можно преодолеть совместными усилиями всего творческого коллектива. Начавшийся затем концерт открыл выступлением хоровых классов, занимающихся с которыми Г. Д. Шипунова и С. Н. Смирнова. Звучание хора очаровало всех, каждого тронуло до глубины души. Потом ребята играли на балалайке, баяне, звучал детский оркестр народных инструментов, а в заключение перед нами выступил лауреат областного конкурса, оркестр народных инструментов педагогов школы. В течение уже многих лет руководит этим коллективом Владимир Губер. Не выразить словами, какое сильное впечатление произвело на всех выступление замечательных музыкантов.

Мы, родители, очень благодарны педагогам школы за все то прекрасное, что дают они нам и нашим детям. Хотелось бы пожелать им здоровья и творческих успехов в их нелегком, но таком нужном труде.

От имени родителей Клименко, Кинникова, Фаст и др.

### ОСТАВАЙТЕСЬ ДОБРЫМИ

БЛАГОДАРЯ вниманию шахткома шахты «Аларда» я каждый год отдаю и лечусь в профилактории «Олимпия». И всякий раз работающие здесь женщины окружают меня искренней заботой. Это тем более удивительное, что людской доброты вокруг заметно поубавилось, даже родственники не щадят друг друга. В «Олимпии» отношение к людям ничуть не меняется. Как не поблагодарить за это врача С. В. Лашкову, а также А. С. Горбунову, Г. А. Суровому, Л. Килину, Л. С. Самусеву и других славных женщин. Хотелось бы поздравить их с предстоящим праздником 8 Марта, пожелать им всего самого доброго.

Т. ГИЗАТУЛИНА.

### В который раз хотели...

всем здесь относятся. Затем пошли конкурсы — один другого чуднее: то ртом из воды достать предмет, то поплясать с платочком в руках... Единственным конкурсом, на который желающих не пришло силой тащить на сцену, было задание на скорость очистить и съесть апельсин: самым запоминающимся номером — басня «Овца», прочитанная Надей Косолаповой.

Поскучав, выпускники разошлись по классам. Может быть, в следующий раз все дождутся, и что-нибудь получиться?

Лариса ПЕТРЕНКО.

На этот вопрос отвечает зам. главного бухгалтера шахты «Северный Кандыш» Л. А. ДЕЕВА.

«Наша шахта является арендным предприятием и с годами не в состоянии содержать этот многоквартирный дом. По этой причине мы начислили всем без исключения полную плату за квартиру. Вопрос о дотации на жилье инвалидам должен решаться на уровне исполнительства».

### Вы спрашивали

Мы, люди, получившие квартиры в Калтане в доме, который строили шахта «Северный Кандыш», желаем знать, по какому праву нас лишили всех льгот? Почему ЖЭК с 1 декабря 1992 года взял с нас полную плату за квартиру? — спрашивает т. Герасимов.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

# Реклама Объявления

## КОВАЛЬЧУК

Татьяну Сергеевну с днем рождения. Желаем счастья, здоровья и чтобы сбылись все твои желания. Мама, муж, дети.

## ЧИЧИНА

Василия Петровича, нашего любимого мужа, папу и дедушку, с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, долголетия, успехов на работе и всего самого наилучшего.

Супруга, дети и внучка Катюша.

## ЭКБИНДЕР

Павла Донатовича с днем рождения. Сколько прожито лет, мы не будем считать, но хотим в этот день от души пожелать: не стареть, не болеть, никогда не скучать и еще много раз дни рождения встречать.

Петровы, Гавриловы.

## ЧЕРНЯК

Анатолия Федоровича с 50-летием. Ты не грусти, что годы быстро мчатся, что юбилей твой скоро наступил. Ведь главное — здоровым оставаться, веселым, бодрым, полным крепких сил. Желаем счастья тебе и тепла, чтобы все неудачи спорели дотла, чтоб жить — не тужить до ста лет, довелось, пусть сбудется все, что еще не сбылось. С 50-летием, Анатолий!

Семья Балакай.

## СИМАЧЕВУ

Фатиню Михайловну с днем рождения. Живи на свете долгий век, родной, любимый человек. Живи без грусти, не болей, душой и сердцем не старей, живи счастливо и светло — с тобой спокойно и тепло.

Сын, дочь, сноха.

## ДОВГАНЬ

Раису Никитичну с юбилеем. Много трудных дорог было в жизни твоей. Много было тревог, много было дождей. Мы желаем тебе быть с друзьями всегда и тревоги уйдут, как уходят годы. Желаем счастья и здоровья. Желаем бодрости и сил. Чтоб каждый год обычной жизни одну лишь радость приносил.

Пашигревы, Полевщиковых.

## КУРБАТОВУ-ЧЕРНЫХ

Евдокию Дмитриевну. Милая, добрал, уважаемая наша Евдокия Дмитриевна. От всей души поздравляем с юбилеем. Будь здорова и счастлива, пусть не угаснет в твоем сердце источник милосердия, тепла, света и терпения. Живи, родная, много лет. Пусть не убывают силы, за то, что делаешь для всех, огромное спасибо.

С любовью и уважением коллектива урологического отда. городской больницы.

## ДОВГАНЬ

Раису Никитичну, дорогую крестную, с 60-летием. Желаю Вам, чтоб в радости вы жили, чтобы внучек своих растали и счастье реко лилось, и стареть вам не пришлось. Чтоб болезни вы не знали, никогда не унывали.

Марина.

## ДРАНЯЕВА

Славу с 17-летием. Желаем счастья, дорогой, и пусть твоя широкая дорога, не станет узкою тропой.

Родители.

## МИХЕЕВЫХ

Татьяну и Николая с днем рождения. Желаем вам радостных дней, верных друзей, уюта в семье, успехов в труде, здоровья побольше, не стариться дальше, общения в доме, как в гастрономе, веселого смеха и всюду успеха.

Курбатовы.

## ГРИГОРЬЕВУ

Валентину Максимовну с днем рождения. Ах, как годы летят, прожитое не просто измерить, вот уже 50, ах, как хочется в молодость вернуться. Так держись и бодрись, прожита еще самая малость, дней прекрасных таких до конца еще больше осталось.

Коваленко.



## ПРОДАМ:

Гараж в районе нового кирпичного дома. Обращаться после 21 часа по адресу: ул. 50 лет Октября, 31-101.

Стиральную машину «Альтай» полуавтомат (в упаковке), недорого. Обращаться по раб. тел. 7-28-51 с 8-00 до 13-00, спросить Люду.

Срочно кап. гараж 4х6,5 м с погребом или обменяю на японский телевизор в упаковке (диагональ 72 см или 66). Тел. 2-55-93.

Однокомнатную квартиру. Писать: п/о № 15, п/п Х-ЖС № 612572.

Коллектив трудящихся РСУ г. Осинники концерна «Кузнецкоголь» выражает искреннее соболезнование главному бухгалтеру РСУ Т. В. Рыжкой по поводу смерти ее отца

ЩЕРБИНА

Василия Павловича

Коллектив Осинниковской базы МТС выражает искреннее соболезнование О. Н. Шестаковой по поводу преждевременной смерти ее сына

САШИ

Коллектив Малиновского района ПТУ концерна «Кузнецкоголь» выражает искреннее соболезнование семье Хахилевых по поводу преждевременной смерти

ХАХИЛЕВА

Константина

Валентиновича

Администрация и местный комитет ЦЛС № 5 выражают искреннее соболезнование начальнику участка № 5 В. Ф. Чаузову и мастеру участка Л. Ф. Кулагиной по поводу смерти их матери.

## КИНО

«СПАРТАК». Большой зал. 24, 25 — Полет черного Ангела (10, 12, 14, 16, 18-10, 19-50). Малый зал. 24, 25 — Калигула (17, 20). Беспрокайство (11, 13-40).

«МОЛОДЕЖНЫЙ» 24, 25 — Отдых по раздельности (13, 17-10, 19, 21).

СЕРДЕЧНО благодарим бухгалтеров базы и всех, кто помог в организации похорон Воробьевы Виктора Константиновича.

Семья Воробьевых.

Коллектив фабрики «Кузбасс» скорбит по поводу преждевременной смерти бывшей сотрудницы

ДРЕМОВОЙ

Веры Васильевны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.

Семья Меркуловых выражает искреннее соболезнование семье Курбатовых по поводу смерти их любимой доченьки Наташи

Коллектив станции скорой медицинской помощи выражает искреннее соболезнование Ю. А. Кривоусову по поводу смерти его матери

КРИВОУСОВОЙ Александры Леонтьевны

Коллектив уч-ка № 10 ш. «Капитальная» глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти

ХАХИЛЕВА

Константина

Валентиновича

и выражает соболезнование родным.

Учительница, ученики и родители З. класса школы № 31 выражают соболезнование ученице Тане Хахилевой по поводу преждевременной смерти ее папы

ХАХИЛЕВА

Константина

Валентиновича

АТТЕСТАТ о среднем образовании Б № 797894 считать недействительным.

Коллектив автошколы выражает соболезнование водителю Кузьме Павловичу Романову по поводу смерти его жены

КУЗНЕЦОВОЙ

Надежды Михайловны

Коллектив учителей и учащихся школы № 1 скорбит по поводу преждевременной смерти ученика 8 класса

ШЕСТАКОВА

Саши

и выражает соболезнование родным и близким покойного.

## ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 45 г. ОСИННИКИ

приглашает на учебу по профессии: 1. ГРОЗ-ПРОХОДЧИК Срок обучения 10 месяцев. Зачисленным в училище выплачивается стипендия 2 127 руб. в месяц, а в период производственной практики на предприятии дополнительно выплачивается 50 процентов заработной платы.

Поступающим иметь при себе документы:

1. Направление с предприятия.
2. Заявление на имя директора.
3. Паспорт и военный билет.
4. Медсправку.
5. Фотографии 3x4 см в количестве 4 шт.

По вопросу приема обращаться по адресу: г. Осинники, ул. Гагарина, 18, тел. 2-48-13, 2-21-71.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-31-78, отдела экономики 2-29-00, отдела социальной жизни 2-29-45, отдела вопросов экологии 2-30-68, бухгалтерии 2-30-68.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов публикаций не обязательно отражает позицию редакции.

Учредитель газеты — Осинниковский городской Совет народных депутатов. Регистрационный № 1. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011 г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать — 16 час.

Индекс 51918,

Тираж 19817



телефоны

Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ.